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Cvi£ení 11.10.2013

P°íklad 1. Nalezn¥te poten£ní mnoºinu mnoºiny Y = {∅, {1}, {2}, {1, 2}}.

P°íklad 2. Ukaºte, ºe kaºdá dv¥ uzávorkování výrazu
⋂n

i=1 Xi dávají stejný výsledek.

P°íklad 3. Je pravda, ºe pro kaºdé dv¥ mnoºiny X a Y platí 2X = 2Y , práv¥ kdyº X = Y ?

P°íklad 4. M¥jme mnoºiny X velikosti n a Y velikosti m. Kolik existuje r·zných funkcí z X do
Y ?

P°íklad 5. Jaká je velikost poten£ní mnoºiny M v závislosti na velikosti M samotné?

P°íklad 6. Najd¥te funkci f : N→ N, která
(a) je prostá a není na
(b) je na a není prostá

P°íklad 7. Funkce f(g(x)) je prostá. Musí být funkce f a/nebo g také prosté?

P°íklad 8. Nech´ R je relace ekvivalence na mnoºine X a R[x] je mnoºina v²ech prvk· mnoºiny
X, které jsou s x v relaci. Dokaºte:
(a) x ∈ R[x]
(b) (x, y) ∈ R⇒ R[x] = R[y]
(c) (x, y) /∈ R⇒ R[x] ∩R[y] = ∅

P°íklad 9. Nech´ relace R a R′ mají stejné t°ídy ekvivalence. Dokaºte, ºe R = R′.

P°íklad 10. Rozhodn¥te, zda následující relace jsou ekvivalence:
(a) X = N, p ∈ N, (x, y) ∈ R ⇐⇒ p d¥lí (x− y)
(b) X = Z \ {0}, (x, y) ∈ R ⇐⇒ x d¥lí y a zárove¬ y d¥lí x
(c) X = N, (x, y) ∈ R ⇐⇒ ∃z ∈ N, ºe z d¥lí x i y
(d) X = Z× (Z \ {0}), ((a, b), (c, d)) ∈ R ⇐⇒ a

b = c
d

P°íklad 11. Popi²te relaci R ◦R, ozna£uje-li R
(a) relaci rovnosti �=� na mnoºine N
(b) relaci �≤� na N
(c) relaci �<� na N
(d) relaci �<� na R

P°íklad 12. Nech´ R a S jsou tranzitivní relace na mnoºin¥ X. Budou následující relace také
tranzitivní?

• R ∪ S
• R ∩ S
• R \ S
• R4S (operace XOR)
• R ◦ S
• R−1 ◦ S−1
• R−1

P°íklad 13. Kolik je r·zných re�exivních relací na mnoºin¥ n prvk·?

email: elias@kam.mff.cuni.cz, url: http://kam.mff.cuni.cz/~elias/1314/dm/.

1


